



БЕСПРАВНЫЕ ПОЛУЧАТ ПРАВА

ВЛАДИМИР ЛУКИН В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

В последнее время Герценовский университет находится в центре событий в сфере правового просвещения. Не так давно внимание средств массовой информации было приковано к визиту уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светланы Агапитовой. 21 июня РГПУ им. А.И. Герцена вновь был упомянут в лентах информационных агентств – его посетил уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин.

В Герценовском университете Владимир Петрович презентовал свой ежегодный доклад, в котором охарактеризовано состояние правозащитной деятельности в Российской Федерации и, в частности, результаты работы омбудсмена за 2010 год. На мероприятие всероссийского масштаба съехались уполномоченные по правам человека из всех регионов Северо-Запада России.

Докладу предшествовала встреча В.П. Лукина с ректором Герценовского университета В.П. Соломиным и президентом

книгу об истории Герценовского университета.

На презентации доклада, прошедшей в Гербовом зале, В.П. Лукин отметил необходимость предотвращения ситуаций, в которых люди обращаются к федеральному и региональным омбудсменам как к последним инстанциям. Ряд выступающих подчеркнули: многие в России заведомо считают себя бесправными – и эту проблему можно разрешить только посредством правового просвещения. Как отметил заместитель руководителя Аппарата уполномоченного по правам человека Г.Ф. Кунад-



Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский, уполномоченный по правам человека в РФ В.П. Лукин, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.С. Козырев.



На презентации доклада В.П. Лукина в Гербовом зале. В президиуме – Г.Ф. Кунадзе, В.П. Лукин, А.С. Козырев, Г.А. Бордовский.



Выступление уполномоченного по правам человека в Республике Коми Л.В. Завьяловой.



На презентации доклада в Гербовом зале.

Л.В. Завьялова, говоря о трудностях работы в условиях прихода в государственное управление молодых кадров, сказала следующее: «Реформа образования, которая сейчас проводится, не нацеливает людей на гуманитарное образование. Многие вопросы и проблемы работы уполномоченных по правам человека в России объясняются этим обстоятельством».

Приятно отметить, что многие выступающие высоко оценили деятельность Герценовского университета в области правового просвещения и содействия деятельности уполномоченных по правам человека, а В.П. Лукин кратко озвучил позицию по проблеме соблюдения прав ребенка.

Как и любое подобное мероприятие, визит уполномоченного по правам человека в Герценовский университет, презентация доклада и встреча региональных уполномоченных не даст сиюминутного результата. Но в будущем, за счет координации усилий и актуализации ряда проблем, несомненно, будет способствовать тому, что считающие себя бесправными граждане наконец получат права и научатся ими разумно пользоваться. Во всяком случае, в это очень хочется верить.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»

«Я слежу за событиями и материалами в интернете. Знаю, что программа правового просвещения в Санкт-Петербурге прекрасно реализуется при участии Герценовского университета»

Уполномоченный по правам человека в Ненецком автономном округе Татьяна Бадьян о необходимости обмена опытом

Г.А. Бордовским. Владимир Петрович подчеркнул, что сам получил педагогическое образование, окончив Московский государственный педагогический институт и имеет представление о современных проблемах образования. Ректор В.П. Соломин рассказал омбудсмену о недавних мероприятиях в сфере правового просвещения, проведенных в университете. В ответ В.П. Лукин подчеркнул и планируемое дальнейшее с Герценовским университетом сотрудничество. В завершении встречи ректор В.П. Соломин вручил В.П. Лукину памятную медаль РГПУ им. А.И. Герцена и

зе, саму встречу уполномоченных следует рассматривать в рамках правового просвещения, так как поднятые актуальные проблемы помогут лучше скоординировать действия в этой области.

В ходе встречи региональные уполномоченные по правам человека делали небольшие выступления, уточняющие и дополняющие доклад В.П. Лукина, а также делились своими соображениями о трудностях и перспективах правозащитной деятельности в России. Подчас эти мнения были довольно спорными. Так, уполномоченный по правам человека в Республике Коми



Руководитель Секретариата уполномоченного по правам человека в РФ Н.Б. Мирза, уполномоченный по правам человека в РФ В.П. Лукин, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.С. Козырев, президент Герценовского университета Г.А. Бордовский.



Уполномоченный по правам человека в Ненецком АО Т.Н. Бадьян.

«Поскольку ребенок – тоже гражданин, мы его права защищать обязаны. Детям в детских домах мы должны оказывать большее внимание, чем в семьях – мне так кажется. А детям в колониях – еще больше»

Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин о соблюдении прав детей